

# 1110万元消费券今日开抢

## 包括汽车消费券、图书消费券、电信手机消费券

本报讯(全媒体记者 卢向波 实习生 江晖)8月7日,市商务局召开新闻发布会,介绍“促消费”消费券发放情况。8月8日,我市将启动城区第二轮消费券发放活动,共计发放1110万元消费券,包括500万元汽车消费券,200万元图书消费券和410万元电信手机消费券。

我市坚持“政府搭台、企业唱戏、市县联动、全民共享”的原则,围绕重点时间节点和重点消费领域,以发放消费券为抓手,鼓励各地结合实际,举办汽车展、文旅节、美食节等内容丰富、形式多样的促消费活动,充分释放消费券乘数效应,做到“季季有主题、月月有活动”,持续营造消费热潮,构建市县联动、政企携手、线上线下融合促进消费新格局。

以“徽动消费 乐享宜城”为主题,针对居民消费支出占比较高的汽车、住房、家电等重点领域及日常消费较多的住宿、餐饮、零售消费等行业,“真金白银”支持政策,小切口带动大消费,点燃民众

消费热情。10月底前,市商务部门将持续开展汽车、家电、普惠型消费券发放活动;面向购房消费者开展家电专项消费券活动;围绕暑期、开学季开展图书消费券活动;围绕住宿、餐饮、零售等领域,分批次投放普惠型消费券。

本轮汽车消费券金额500万元,按照上传时间的先后顺序先到先得,活动持续时间10天。活动期间,消费者在参与活动的汽车销售企业购买个人乘用车时,单车享受一次优惠,下载建行生活APP上传相关资料,审核通过后,后期由发放平台根据上传车辆开具的发票金额,分档向消费者进行补贴。具体分为燃油乘用车和新能源乘用车两个标准。图书消费券消费者可在“皖新云书店”微信小程序进行抢券,在安庆新华书店有限公司安庆图书城店使用,购买图书满400元减200元,有效期7天,总量为10000张。电信手机消费券在安庆电信公司指定的销售网点购机入网,可以使用满1000减500元、满3000减600元的购机优惠活动。

今年上半年,全市社会消费品零售总额完成692.7亿元,同比增长8%,总量居全省第五位。其中,限额以上消费品零售额同比增长8.6%,增速居全省第一位。

为促进消费,释放消费活力,今年6月28日,我市“徽动消费乐享宜城”城区第一轮消费券发放。其中,汽车消费券500万元,家电手机消费券200万元。第一轮消费券共有80家限额以上企业和限额以下样本企业参加,包括62家限额以上汽车销售企业、15家限额以上家电手机销售企业、3家限额以下样本单位。汽车消费券激发消费效果明显,单日上牌量年度最高。当日全市新增机动车786辆,其中新能源汽车131辆,较前一日增长4.57倍;其中,市区新增机动车655辆,较前一日增长10.23倍;当日汽车销售额10099万元,实现开票增值税税额1161万元,入库车辆购置税960万元。截至目前,消费者成功在平台上传汽车资料923辆,500万补贴资金20小时用完。

## 安庆公民具备

### 科学素质比例达12.5%

本报讯(全媒体记者 余永生 通讯员 杨军)记者从市科协获悉,2022年我市公民具备科学素质比例达12.5%,较“十三五”末增长2.4%,增速高于全省平均水平0.4%。

去年以来,我市紧盯青少年、农民、产业工人等五大重点人群,围绕全国科普日、科技活动周、食品安全周等重要时间节点,积极开展形式多样、内容丰富的科普活动,全民科学素质工作成效显著。

青少年科学素质提升方面,举办中小学机器人创客竞赛活动及青少年科技创新大赛活动,评选市级各类奖项342项,荣获省级一等奖4项、二等奖14项,其中两项作品被推荐参加全国比赛;开展医疗卫生、生态环境科普进校园等主题活动,举办各类健康讲座30余场;安庆市和14个单位分别获“‘科创筑梦’助力‘双减’科普行动”全国试点城市和单位。

农民素质提升方面,组织科技工作者深入农村广泛开展科技成果转化和推广、科技服务和科学普及活动。面向林农和林业企业开展科技服务活动1629次,服务涉林主体3744户,培训农民10212人次,发放林业科普资料12492份。

产业工人科学素质提升方面,实施职业技能提升行动,截至目前,全市开展各类阶梯式创业培训1316人,成功创业166人;职业技能培训8564人次,农民工职业技能培训7108人次;全市开展各类劳动和技能竞赛100场,带动基层岗位练兵10万余人次。

## “安耐吉”“怀宁蓝莓” 入选省商标保护名录

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 卞宜清)7月31日,省市场监管局发布第三批商标保护名录,安庆市高新区“安耐吉”、怀宁县“怀宁蓝莓”注册商标“上榜”。至此,我市拥有省商标保护名录商标5件。

近年来,我市持续加大商标专用权保护力度,发展品牌经济,推动高质量发展。将全市享有较高知名度、具有较大市场影响力、容易被侵权假冒的注册商标,分批次积极推荐至全省商标保护名录纳入重点保护范围。同时,建立健全重点商标保护机制,加强对商标全链条保护,加大商标一般违法和侵权行为查处力度,保护商标权利人合法权利,为全市品牌经济发展保驾护航。

8月4日,消防员在为小朋友讲解消防器材的功能。为增强辖区居民消防安全意识提高应急避险能力,当日,迎江区人民路街道先锋社区组织辖区现退役军人子女走进宣城路消防特勤中队开展“致敬消防英雄 共筑国防长城”主题暑教活动,“零距离”体验消防、感受消防,增强消防安全意识,度过安全、快乐的假期。

全媒体记者 江胜  
通讯员 金媛 摄



## 我市新增2个省级中小企业特色产业集群

本报讯(全媒体记者 余永生 通讯员 汪清焰)近日,省经信厅公布了2023年度安徽省中小企业特色产业集群名单,我市太湖县功能膜新材料产业集群、潜山市制刷产业集群成功获评省级中小企业特色产业集群称号。太湖县功能膜新材料产业集群被推荐参评国家级中小企业特色产业集群。

近年来,我市立足各地资源特点和产业基础,不断引导中小企业在主导产业上深耕细作,针对性地固链强链补链延链,不断提升集群专业化配套能力,推动产业基础高

级化和产业链现代化。此次获评的2个集群产业特色明显、创新活力突出,主导产品在国内市场细分领域占据优势地位。

太湖县功能膜新材料产业集群先后获批全省重大新兴产业工程、全省县域特色产业集群(基地)、省级首批科技成果产业化基地,“膜都产业小镇”入选省级特色小镇创建名单。截至目前,集群内功能膜新材料产业上下游链上企业有86家,企业类型包括上市企业2家、国家级专精特新“小巨人”企业7家、高新技术企业41家、

国家级绿色工厂1家、“专精特新”冠军企业4家、省级专精特新企业20家。

潜山市制刷产业集群先后被授予“中国刷业基地”、省产业集群示范镇、省智慧集群建设试点镇、“中国刷业之都”称号,目前已形成以工业刷、环卫刷、民用刷等为主导的产业链,产品国内市场占有率处于领先地位,其中工业用刷占全国市场份额的70%以上,环卫刷占全国市场份额的90%以上,民用刷占全国市场份额30%。2022年实现刷业产值105.6亿元。